

# 平安瑞安

中共瑞安市委建设“平安瑞安”领导小组 中共瑞安市委政法委员会 联办 双周刊【第188期】

## R 最美政法干警 系列报道

Rui bao Tel 6688 6688

编者按 经过3个多月政法各部门筛选推荐、报纸评选、网络评选,市委政法委、市委宣传部、市文明办等联合评审,我市最美政法干警 评选结果日前揭晓。这12名最美政法干警 虽然没有可歌可泣的故事、惊天动地的事迹,但平凡的人做出不平凡的事,是那么的可信、可敬、可亲、可学。

为鼓励市民倡导最美精神,市委政法委、市平安办与本报联合在本版推出最美政法干警 系列报道,让最美形成种子 根植于每个人的心中,持续释放巨大的正能量。

## 张勇 漫画萌警官

一走进上望派出所,映入眼帘的是两张分别为车辆防盗小常识和家中防盗小常识的图片,图片采用漫画的形式提醒居民防盗,很新颖。上望派出所教导员孔祥芳说,这都是他们派出所民警张勇智慧的结晶。

2005年,在塘下派出所担任社区民警的张勇已经萌发漫画宣传防抢防骗知识的念头,他也尝试着写一些剧本,利用学校平台让动漫专业的学生按照他的剧本绘画一些漫画,但由于当时是手绘等原因,创作出来的漫画效果并不佳,致使漫画宣传一度搁置。

2010年,张勇从塘下派出所调到上望派出所工作。期间,张勇仍不忘漫画宣传的想法,便想从社会上招募热心公益事业的专业漫画创作人。为此,张勇在QQ、当地论坛、微博上广发英雄帖,招募人员。

英雄帖一发出,有不少人来询问,但都因待遇、工作地点等问题,打了退堂

鼓。功夫不负有心人,去年4月份,张再灵找到张勇。

张再灵开了一家广告创作室。他高中时就爱好漫画,画得很生动。张勇说,找到如意的搭档后,张勇便结合每期的主题,定期创作一些剧本给张再灵,让他画出相应的漫画。

张勇出了一期主题为防止快递诈骗的漫画,放到瑞安论坛上,点击率达5000次,受到许多网友的喜爱。张勇也被网友们誉为萌警官。至今,张勇已出了十二期系列预警漫画。

如今,张勇的漫画宣传已经有了名气。以后,张勇还将拥有以自己名字命名的漫画工作室。孔祥芳说,再过一段时间,他们派出所将搬迁到新大楼,届时将专门腾出房间给张勇作为漫画工作室。

接下来,我们考虑制作flash,让这些漫画更有动感,更能贴近社区居民,更富亲和力。张勇说。

## 徐建华 戒毒所多面手

他是一位优秀管教民警;他是一位教育转化探索者;他还是一位信息技术教师,2000年2月份被分配至瑞安市强制隔离戒毒所(简称戒毒所)工作至今,徐建华在不同岗位做出了一流成绩,被称为是戒毒所内的多面手。

说起徐建华警官,如今参加工作有所作为的张某感慨万千。2004年,还是未成年人的张某因吸食毒品被戒毒所强制戒毒,徐建华则经常找他谈心,进行深入细致的法制、前途和理想教育。因张某毒瘾较轻,在所内戒毒期间学习刻苦,努力戒毒,于是,徐建华努力为其取得了所外戒毒、继续学习的机会。在同年高考中,张某以优异成绩被浙江理工大学录取。后来,徐建华多次请其回监所对未成年人进行现身说法教育,增强了其他未成年人戒

毒的自信心。作为信息技术应用带头人,在信息化建设和计算机操作上,徐建华普及了戒毒所工作人员计算机基础操作,使全体工作人员会打字、会查询、会浏览、会下载、会操作。

2008年3月,戒毒所全面实行网上办公流程,实行领导值班日记、管教值班日记、医生值班日记、护士值班日记,有效提高了办事效率,便利了对戒毒学员的管理和施教。

在工作上,徐建华取得了突出的成绩,但他常说:成绩只属于过去,我们每天所要面对的都是一条新的起跑线。徐建华就是这样,在平凡的岗位上挥洒着自己的青春,展现出了新时期我市公安监管战线上青年民警的风采。

## 项祖亭 破案能手

2006年,项祖亭等人一举端掉莘塍街道某公园卖淫窝点,抓获嫌疑对象40余人。

2012年2月,85余起盗窃高档轿车反光镜案件被项祖亭等人成功告破,涉案金额达572962元,社会各界反响良好。

同年4月2日,安阳街道某游戏茶苑充值店被人持刀抢劫,在案发后32小时内,项祖亭等人摧毁了以张茂良为首的涉恶团伙,破获抢劫案、开设赌场案、敲诈勒索案、聚众斗殴案等4起刑事案件,抓获犯罪嫌疑人12名。

2012年8月,他从一个涉嫌收购赃车的电话号码,破获了专盯摩托车、电瓶车的盗窃团伙,该案的侦破还被评为2012年度温州市公安局机关十优秀案。

从警13年来,在同形形色色暴力犯罪斗争中,项祖亭破获的案件数不胜数,他

嫉恶如仇,耐心细致,英勇果敢,为辖区的平安立下了赫赫战功,尤其是在调入莘塍派出所以来,他破获各类刑事案件700余起,摧毁姚围城等人、张茂良等人、肖亮等人等涉恶团伙9个,打击各类违法犯罪分子600余名,被大家私下称为破案能手。

与此同时,对工作的执着奉献必然会牺牲生活上与家人共处的时间。早上起床,项祖亭五岁的儿子问他最多的一句话是:爸爸,你今天加班吗?什么时候回家啊?面对儿子的询问,项祖亭还是一如既往地讲那句:爸爸去抓坏人,儿子支持吗?儿子则每次都要跟着去抓坏蛋。

虽然工作忙,加班多,但是项祖亭能很好地处理家庭与工作的矛盾,他说,家人的支持也是他工作动力的原因之一。

## “平安瑞安”网站今日正式开通

网址:www.pinganruian.com



本报讯(记者 陈艳)平安瑞安网站(网址:www.pinganruian.com)今日正式开通,该网站是市委政法委、市平安办继开通平安瑞安微信公众平台后的又一大宣传平台。

据了解,平安瑞安网站经过近两个月的精心准备,网站栏目设置分为高层声音、平安瑞安、政法资讯、平安学堂、民生服务、公告公示、法律法规等9项导航栏,内容基本涵盖了市公检法司以及各镇街部门政法综合工作的方方面面,以着力打造全市政法综合最权威的形象宣传阵地、资讯共享平台、政务公开窗口、便民利民通道为目标,及时推出政法综合及平安建设领域的典型和深度报道。截至目前,网站已发布政法综合工作信息、业务动态及政法新闻稿件100余篇。

网站还搭建了互动栏目,设置了便民

服务点、平安信箱等民生栏目,特别是便民服务点栏目中,公布了全市各部门和镇街的法律援助机构、人民调解委员会以及社区服务中心的地址和电话,让需要帮助的群众一目了然。

此外,记者从市委政法委了解到,平安瑞安公众微信平台自11月初上线以来,以其创新的宣传方式受到民众的认可,目前粉丝量已达2500人。

建立平安瑞安网站和微信平台顺应了时代发展潮流,是我市平安建设工作信息化发展的必然趋势,各有关部门要齐心协力把这网站和微信建设成为上级认可、干警喜欢、群众满意的知名平台,使之成为我市政法综合宣传工作的新阵地、政法综合系统与人民群众联系沟通的新平台、平安瑞安建设的新名片。市委政法委常务副书记林绍霄表示。

## 温州市警官艺术团 文艺小分队瑞巡演

为更好地配合党的群众路线教育实践活动,及时传递温州市公安局党委对基层公安民警的关爱和慰问,推进和谐警民关系建设,11月11日至27日,温州市公安局警官艺术团文艺小分队来瑞安巡演,深入基层、进农村、进社区、上海岛,用一台台轻松活泼的文艺节目,慰问长年奋战在公安工作第一线的民警、武警官兵、协辅警人员,和广大热心社会治安的社区群众,把亲切关怀和深情厚谊送到他们的心坎上。

(记者 陈艳)



## R 社会治安曝光台 ④

Rui bao Tel 6688 6688

## 治安存隐患 企业被盗近5万

11月29日凌晨0时至4时许,犯罪嫌疑人窜至湖岭镇鹿木松湾村瑞安市威瀑五金制造公司,撬开该公司铁卷门,进入加工车间,盗走价值47000元的铜粉、铜料等物,后驾驶车辆从原路逃走。接警后,公安机立案并开展侦查工作。

案发后,公安机关对该公司进行倒

查,发现该公司未设置治安保卫机构,未落实门卫、值班巡查制度,未安装监控报警设施,车间后门未上锁,存在人防、物防、技防漏洞,违反《企业事业单位内部治安保卫条例》有关规定,存在治安隐患。对此,公安机关提出整改意见责令该公司限期整改,并处警告。